

Дружба не знает преград

Из жизни Нижегородской городской организации ветеранов пограничной службы «Пограничное братство»

Поистине, дружба пограничников не знает преград, не подвластна она ни времени, ни расстояниям. А жизнь преподносит порой совсем неожиданные подарки. Одно событие вызывает ряд следующих. Так случилось и с публикацией в газете «Граница России» информации о наших поездках в зону СВО с целевой гуманитарной помощью бойцам, воюющим в составе 348-й МСП. Сначала откликнулись бывшие сослуживцы капитана 1 ранга А.Н. Ботняева – пограничники Камчатки, и оказали реальную финансовую поддержку, затем к нам присоединились ветераны-пограничники Крыма, друзья капитана 2-го ранга Макарова С.К.

А вот после публикации статьи о нашей второй поездке с гуманитарной помощью в зону СВО на телефон С.К. Макарова пришли звонки из Новосибирска. Оказалось, там проживают пограничники, служившие срочную службу в составе экипажа пограничного корабля «Орел», на котором командиром электротехнического дивизиона БЧ-5 был капитан 2 ранга запаса Макаров.

В настоящее время один из них – Виктор Веселов является консультантом Региональной областной организации ветеранов пограничников им. Героя России Дмитрия Разумовского. Организация эта ведёт огромную патриотическую работу, в рамках которой проводит встречи с ветеранами и участниками боевых действий на границе и в зоне СВО, уроки мужества в школах, устанавливает памятные мемориальные доски и организывает монтаж баннеров на торцах жилых домов в честь героев пограничников и участников СВО.

Усилиями Виктора Веселова налажена и поддерживается связь новосибирских ветеранов-пограничников с ветеранскими организациями пограничников Тюмени и Хабаровска. А теперь к ним присоединился и Нижний Новгород.

Виктор Веселов интересовался военно – патриотической работой нашей ветеранской организации, а также просил подробную консультацию по организации сбора гуманитарной помощи и способам ее доставки участникам СВО. Уже имеющим опытом и некоторыми особенностями этой работы поделился член Совета ВПС «Пограничное братство», участник поездок в зону СВО капитан 2-го ранга запаса Макаров С.К. И если сам сбор средств и необходимых предметов не вызвал вопросов, то доставка

их непосредственно к месту боевых действий для новосибирцев стала достаточно проблематичным вопросом. Конечно, после прочтения истории о второй нашей поездке, новосибирцы очень быстро подготовили и отправили небольшую машину с гуманитарной помощью, но путь из Новосибирска слишком далёк, что вызывает обоснованные переживания за результат. Обсудив эту ситуацию, предварительно договорились, что новосибирцы присоединятся к нашим нижегородским поездкам, оказывая финансовую помощь, как наиболее целесообразный способ участия. В настоящее время прорабатывается вопрос приобретения камуфляжа для ребят. Выясняем наиболее ходовые размеры и необходимое количество.

Поездка наша случится, как всегда, после звонка с передовой. В этот раз вместе с нами в подготовке к поездке будут участвовать и крымчане, и надеемся, теперь уже и новосибирцы. Как говорили наши предки: «Купно заедино».

А мы, познакомившись с работой ветеранов новосибирской организации, узнали подробности об акции Павла Краузе, служившего в пограничных войсках, идущего с пограничным флагом вдоль границы России от Челябинска во Вла-

дивосток. Виктор Веселов смог с ним договориться о встрече в Новосибирске. Встреча пограничников с жителями города состоялась летом прошлого года. Он приехал в Новосибирск, сделав отклонение от своего маршрута в 400 км! Все желающие оставили свои подписи на Пограничном флаге, который он установил на сопке Снеговая – одном из самых больших братских захоронений советских воинов в Приморье. Вечный покой обрели здесь более 1600 советских солдат и офицеров. Примечательно, что встреча происходила 1 июля – в День «зелёной фуражки» и участников боевых действий. А уже 2 июля Павел Краузе, по рекомендации Виктора Веселова, отправился в Кемерово, где его встречал другой пограничник – Алексей Петров, друг Виктора Веселова. Свою акцию Павел Краузе посвятил 105-летию Пограничных войск.

Вот так, благодаря газете «Граница России», находят бывшие сослуживцы, налаживается связь пограничных организаций нашей огромной страны, и все мы узнаем об интересных событиях и людях, выбравших лучшую профессию всех времен – Родину защищать.

Боевой команде танка «АЛЁША» посвящается

**Я сумасшедший танк ВС РФ –
Один на восьмерых, без промедления!
И небеса смотрели замерев,
И мне салютовали с уважением.
Я сумасшедший танк ВС РФ,
С таким же сумасшедшим экипажем.
Я первого добил на разогрев,
Второго бил в упор, не глядя даже.
В эфире мат: «Скорее! Отходи!
Бесбашенный, пока на месте башня...»
Но пламя в металлической груди
Бушует и ни капельки не страшно.
Не страшно! Их осталось только пять.
Добраться бы до той лесопосадки...
Э-э, нет, ребята, я не отступать,
Туда-обратно. На перезарядку.
«Один «Алёша» там», – ревет эфир.
А я восьмую банку добиваю!
Ну, вот и все, братишки,
Миру-мир!
А в поле и один, порой, бывает...
Я сумасшедший танк ВС РФ –
Один на восьмерых, без промедления!
И небеса смотрели замерев,
И мне салютовали с уважением!**

Михаил Душин, позывной «ПОЭТ»

А Виктор Веселов открыт к общению и будет рад наладить связи с другими ветеранскими организациями пограничников и не только нашей огромной страны.

**Его контактный телефон:
8-913-987-70-33,
ватцап: 8-913-784-86-50,
e-mail: tsg.warsh@mail.ru**

Хочется заметить, что желание наших новых друзей, ветеранов-пограничников из Новосибирска участвовать в оказании гуманитарной помощи нашим участникам СВО объединенными усилиями оказалось как нельзя кстати. В настоящее время на переднем крае военных действий воз-



В музее железнодорожного транспорта

Покупайте газеты, читайте газеты, и вы, также как мы, сможете найти друзей своей юности, затерявшихся на просторах страны и времени.

никла острая необходимость в обеспечении водителей очками ночного видения. Переброска личного состава к месту боевых действий, как правило, осуществляется ночью. Включение фар приводит к обнаружению врагом наших боевых частей, и очки ночного видения, позволяющие водителю не включать освещение дороги фарами. Это спасёт жизни многих наших защитников.

В современных условиях ведения боевых действий также постоянно требуются квадрокоптеры, позволяющие постоянно осуществлять контроль над территорией боя. Очень надеюсь, что у нас всё получится. Нижегородцы уже знают мой телефон, к которому привязана карта и на неё уже поступают денежные средства. Помощь наших новых друзей очень нужна, так как мы уже определились с приобретением и доставкой очередной партии гуманитарки. В её состав войдут и очки ночного видения. Подобные предметы защиты в условиях боевых действий очень быстро выходят из строя и прямая связь с бойцами с передовой есть способ реальной и быстрой помощи. А если кому-то кажется или кто-то считает, что комплектацией и обеспечением войск подобными предметами защиты должно заниматься Министерство обороны, так оно и занимается и не только этим. Да только в дни суровых испытаний, которые в истории нашего государства случались и ранее, участвовать в защите своей страны должен каждый

настоящий гражданин. Мобилизовать все свои возможности и способности, осознавая такое поведение как норму жизни!

Таких групп поддержки как наша по стране много. И все вместе мы помогаем ребятам, не жалеющим своих жизней, защищая суверенитет нашей страны на поле боя. А нам ещё и позволяет заниматься обычными мирными делами. Вот и пришло время нашему поколению на деле доказать незыблемость своих государственных границ и защитить нашу Родину от территориальных посягательств. Ситуация настоящего момента у многих обострила чувство любви к Родине. Объединила ранее незнакомых людей для решения одной общей задачи-защиты независимости и свободы нашей державы и каждого русского человека в отдельности.

А наши парни воюют и ещё пишут стихи. Да ещё какие! Значит они знают за кого и зачем рискуют жизнью. И мы не можем их подвести. Просто обязаны помогать побеждать врагов нашего образа жизни. Читая строки военных стихов, понимаешь, какие же жизнелюбивые и мужественные люди нас защищают. Один из них Михаил Душин. Позывной «Поэт». Боец нашего подшефного 348-й МСП. Он получил тяжёлое ранение и подлечившись в госпитале, уже снова в строю. А пока он находился в госпитале, совершили беспрецедентный подвиг команда экипажа танка «Алёша». И конечно же Михаил не мог не отреагировать на решение танкистов воевать до конца. Он не только поэт. Он настоящий защитник. И все вместе участники СВО – это уже герои нашего времени. Нашего поколения! Поколения с будущим!

**Елена КОВРОВСКАЯ,
ответственный секретарь
НГО ВПС
«Пограничное братство»**



Павел Краузе